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RECURSO - PORTUGUÊS 

QUESTÃO 09  

Considerando o emprego do "A" acentuado/craseado, avalie as alterações propostas em cada dupla de frases.  

I. "Tanto assim que até seu inventor apresentava restrições àquelas inovações." "Tanto assim que até seu 

inventor apresentava restrições a estas inovações."  

II. "Gera alterações químicas no cérebro que levam a reações idênticas às da síndrome de abstinência." "Gera 

alterações químicas no cérebro que levam as reações idênticas às da síndrome de abstinência."  

III. "Os gadgets modernos e as redes sociais podem ser danosos e, por esse motivo, é indicado o acesso a 

eles." "Os gadgets modernos e as redes sociais podem ser danosos e, por esse motivo, é indicado o acesso 

deles." 

IV. "E a outras similares às que decorrem da dependência de drogas." "E a outras similares das que decorrem 

da dependência de drogas."  

É CORRETO afirmar que o sentido original ficou comprometido em:  

(A) I e IV.  

(B) II, III e IV.  

(C) II e III.  

(D) I, II e III. 

 

Pede-se analisar a devida questão pelos devidos entendimentos: 

 

(A) I – “... restrições àquelas inovações.” 

      II – “... restrições a estas inovações” 

A norma culta está preservada, mas o enunciado da questão pediu sentido. 

Se usarmos “aquelas”, de acordo com o gramático Bechara, esse pronome remete a um distanciamento, 

tempo passado. 

Ao usarmos “estas” percebe-se a proximidade, tempo presente. 

 

De acordo com o exposto, pede-se a mudança do gabarito para letra D (I, II e III). 

 

Segundo a fonte do gramático Bechara 

 


